

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/29386>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Макроэкономика

Введение 3

1. Теоретические аспекты антикризисного управления 5

1.1 Сущность и причины возникновения кризисов 5

1.2 Классификация кризисов 7

1.3 Основные задачи антикризисного управления на макроуровне 8

2. Основные направления антикризисной политики РФ 12

2.1 Анализ антикризисной политики РФ 12

2.2 Пути и направления выхода России из кризиса 17

Заключение 28

Список литературы 30

Введение

Постоянно растущие масштабы спекулятивных капиталов способствовали возникновению глобального финансового кризиса, нанесшего серьезный ущерб мировому экономическому развитию. Современная кризисная ситуация на мировых финансовых рынках ведущих держав и развивающихся стран оказывает влияние на все сферы жизнедеятельности государства. Банковский кризис, сопровождающийся удорожанием кредитных ресурсов, снижение деловой активности, падение покупательной способности граждан и, как следствие, снижение потребительского спроса усиливают негативное влияние на функционирование финансовой сферы, приводят к росту социальной напряженности.

Одной из самых серьезных проблем для государства является развитие кризисных процессов в реальном секторе экономики. Падение объемов валового внутреннего продукта, рост числа банкротств субъектов хозяйствования, особенно относящихся к системообразующим, градообразующим предприятиям, может привести к серьезным сбоям функционирования экономики и социальной сферы отдельных стран, в мировой экономике в целом.

Сложившаяся ситуация обусловила необходимость государственной поддержки внутреннего производства, в том числе с целью предотвращения дальнейшего увеличения числа безработных. Создание новых рабочих мест требует значительного отвлечения государственных ресурсов, а при национализации крупных убыточных предприятий и финансово-кредитных организаций такое отвлечение большей частью экономически неэффективно.

В условиях кризиса растет общественная ответственность за принятие решений о ликвидации предприятий или поддержки их деятельности за счет государственных средств, возникает необходимость рассмотрения социально-экономических последствий таких решений.

Осмыслению причин, особенностей и последствий кризиса посвящены работы таких исследователей, как Кивачук В.С., Леонтьев В., Винер Н., Белломан Р., Джонсон С., Кантарович Л.В., Вуд М., Ричард Томас, Хил Лафуенте, Ченг Ф. Ли, Рубинов А.Н., Гринин Л.Е., Химичев В.А., Бойко И.В. и др.

Проблема кризисов в российской экономике является актуальной и требует определения как причин возникновения рецессии, так и антикризисных мер, которые будут направлены на ее предотвращение.

Цель исследования состоит в изучении основных направлений антикризисной политики РФ.

Объектом исследования является антикризисная политика, предметом - анализ современной антикризисной программы страны, с помощью которой можно отобразить изменения, произведенные правительством для улучшения экономической ситуации государства.

Цель обуславливает ряд задач:

- изучить сущность и причины возникновения кризисов;
- рассмотреть классификацию кризисов;
- исследовать задачи антикризисного государственного регулирования;
- проанализировать антикризисную политику государства за последние годы;
- определить направления антикризисной политики РФ.

1. Теоретические аспекты антикризисного управления

1.1 Сущность и причины возникновения кризисов

Понимание сущности «антикризисного управления» не возможно без определения понятия «кризис», лежащего в его основе и определяющего содержание данного типа управления.

Однако в отечественной и зарубежной научно-практической литературе по-прежнему отсутствует однозначная трактовка данной дефиниции.

Особый интерес представляет подход к определению понятия кризиса в рамках теории экономических циклов, который получил достаточно широкое распространение еще в первой половине XX-го века и остается актуальным на сегодняшний день.

Выделяют также в качестве основных синергетический подход к определению понятия «кризис», который является междисциплинарным и, по мнению некоторых ученых, достаточно перспективным и многообещающим.

1. Антикризисное управление: текст лекций / сост. М. В. Каймакова. – Ульяновск: УлГТУ, 2015. – 240 с.
2. Башкатова А. Отечественная экономика наполовину изношена // Независимая газета. 2017. URL: http://www.ng.ru/economics/2017-10-18/1_7097_iznos.html (дата обращения: 13.03.2018)
3. Бобин Е. С. Государственное регулирование цикличности экономических процессов в экономике России // Вестник Челябинского государственного университета. 2015. С. 48-53
4. «Бюджет для граждан» к федеральному закону «О федеральном бюджете на 2016 год» // Министерство Финансов Российской Федерации. [Мск], 2015. URL: https://special.minfin.ru/common/upload/library/2016/01/main/BDG_2015_28.... (дата обращения: 14.03.2018)
5. Бюллетень Счетной палаты Российской Федерации №12 (228) за 2016 год // Счетная палата РФ. 2016. URL: <http://www.ach.gov.ru/activities/bulleten/bulletin-of-the-accounting-cha...> (дата обращения: 15.03.2018).
6. Информация о социально-экономическом положении России январь-апрель 2016 года // Федеральная служба государственной статистики. 2016. URL: http://www.gks.ru/free_doc/doc_2016/info/oper-04-2016.pdf (дата обращения: 13.03.2018)
7. Казиханов А. М. Приоритеты устойчивого роста в промышленности // Теория и практика общественного развития. 2014. С. 265-267
8. Калюков Е. Число малоимущих в России выросло на 8 млн за три месяца // РБК. 2016. URL: <http://www.rbc.ru/society/17/06/2016/5764115c9a7947690a403410> (дата обращения 27.02.2018)
9. Кольванова С. Росстат зафиксировал сокращение малых предприятий на 70 тыс. // Газета «Известия». 2016. URL: <https://iz.ru/news/636167>. (дата обращения: 14.03.2018)
10. Кредитование малого и среднего бизнеса в России по итогам 2016 года: топ-30 снова в деле // RAEX (Эксперт РА). 2017. URL: <https://marketing.rbc.ru/research/30371/> (дата обращения: 5.03.2018)
11. Крючкова Е. Реальные зарплаты продолжают снижаться. // Коммерсант. 2015. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/2730214> (дата обращения: 13.03.2018)
12. Кудрин спрогнозировал отказ России от «нефтяной иглы» через 10–12 лет // РБК. 2016. URL: <https://www.rbc.ru/rbcfreenews/57f383ca9a79477e076f0c90> (дата обращения: 3.03.2018)
13. Лавров С.Ю. Направления развития антициклической политики регулирования экономики России // Строймного. 2016. С. 1-6
14. Люшнина Н.О., Николайчук О.А. Внешний долг России. М.:Инфра-М., 2015 (Переиздано в 2016 г.)
15. Махаматова С.Т. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОВЕДЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ РФ В УСЛОВИЯХ САНКЦИОНИРУЮЩЕЙ ЭКОНОМИКИ 2014-2015 гг. // Экономико- психологические проблемы принятия экономических решений в условиях глобальных изменений. Материалы Всероссийской научной конференции. 2015. С. 94-97
16. Марыганова Е.А., Шапиро С.А. Макроэкономика. Экспресс-курс: учебное пособие. – М.:КНОРУС. 2014.
17. Насырьевой сектор экономики России сжался до минимума за 5 лет // finanz.ru. 2017. URL: <http://www.finanz.ru/novosti/aktcii/nesyrevooy-sektor-ekonomiki-rossii-sz...> (дата обращения: 5.03.2018)
18. Николайчук О.А. Земельная рента – реальная или ложная социальная стоимость // Научно-исследовательский финансовый институт. Финансовый журнал. 2015. № 2. С. 31-42
19. Новопашина Н., Орлов И. Аналитики зафиксировали падение оптимизма у российских аграриев // РБК. 2016. URL: <https://www.rbc.ru/business/25/11/2016/583810329a794749965c36a4>. (дата обращения: 14.03.2018).
20. О ключевой ставке Банка России и других мерах Банка России // Центральный банк Российской Федерации (Банк России), Пресс-служба. [Мск], 107016. 16.12.2014. URL: http://www.cbr.ru/press/PR/?file=16122014_004533dkp2014-12-16T00_39_23.htm (дата обращения: 6.03.2018)
21. Об оценке индекса потребительских цен с 30 января по 5 февраля 2018 года // Федеральная служба государственной статистики. 2018. URL: http://www.gks.ru/bgd/free/B04_03/IssWWW.exe/Stg/d03/24.htm. (дата

обращения: 15.03.2018)

22. Перемитин Г. Росстат предварительно оценил инфляцию за 2015 год в 12,9% // РБК. 2015. URL:

<http://www.rbc.ru/economics/31/12/2015/5685090e9a794779f60b73e8> (дата обращения: 28.02.2018)

23. План действий Правительства Российской Федерации, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в 2016 году: план Председателя Правительства Российской Федерации Д. Медведева от 01.03. 2016

24. Потемкина И.А., Братушева В.А., Молдован А.А. АНТИКРИЗИСНАЯ ПОЛИТИКА ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 5 ЛЕТ // Студенческий: электрон. научн. журн. 2018. № 6(26). URL:

<https://sibac.info/journal/student/26/100698> (дата обращения: 03.04.2018).

25. Симонов В. Падение рубля // Интерфакс. 2014. URL: <http://www.interfax.ru/business/413235> (дата обращения: 27.02.2018)

26. Счетная палата сообщила о невыполнении мер по импортозамещению в сельском хозяйстве // Коммерсант 2016. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/3134139>. (дата обращения: 13.03.2018)

27. Ткачев И., Макаров О. Правительство попросило на военные расходы больше 3 трлн руб.// РБК. 2017. URL: <https://www.rbc.ru/economics/06/10/2017/59d7b3469a7947df4ead56f6>. (дата обращения: 12.03.2018)

28. Успенская Л., Шибанова. Государственное регулирование кризисных ситуаций: ключевые подходы, проблемы, аспекты совершенствования // Успехи современного естествознания. 2015. № 4. С. 125-127.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/29386>